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Aufgabe 1. ( 5 Punkte)

(a) Lösen Sie das folgende Anfangswertproblem:

u′(t) = −(2t+ 1)u(t) + e−t2 für t ≥ 0, u(0) = 1.

(b) Lösen Sie das folgende Anfangswertproblem mithilfe einer geeigneten Substitution:

u′(t) = (2t+ 1)u(t)− e−t2(u(t))2 für t ≥ 0, u(0) = 1.
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Aufgabe 2. ( 5 Punkte)

Gegeben sei die Differentialgleichung

u′′′(t) + 2u′′(t) = 0 für t ≥ 0. (∗)

(a) Bestimmen Sie die allgemeine Lösung dieser Gleichung.

(b) Genügt die Anfangsbedingung u(0) = 1 um eine eindeutige Lösung von (∗) zu
erhalten? Begründen Sie Ihre Antwort.

(c) Für welche a, b ∈ R erfüllt die Lösung u des Anfangswertproblems für (∗) mit

u(0) = 1, u′(0) = a, u′′(0) = b

die Bedingung
lim
t→∞

u(t) = 0?
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Aufgabe 3. ( 4 Punkte)

Gegeben sei die Differentialgleichung

(t− sin(t) cos(t))u2 + (t2 + cos2(t) + 1)u · u′ = 0 für t ≥ 0.

(a) Zeigen Sie, dass diese Differentialgleichung exakt ist.

(b) Bestimmen Sie ein Potential für diese Gleichung.

(c) Lösen Sie das zugehörige Anfangswertproblem mit u(0) = 1 .
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Aufgabe 4. ( 6 Punkte)

Gegeben sei das Differentialgleichungssystem u′ = Au mit

A =

−3 0 0
1 −1 2
2 0 1

 .

(a) Bestimmen Sie ein Fundamentalsystem für diese Gleichung.

(b) Bestimmen Sie alle Ruhelagen des Systems und prüfen Sie diese auf Stabilität.
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